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Die Klausurergebnisse werden spatestens am 06.03.2020 bekannt gegeben.

Die Anmeldung zu einer moglichen Erganzungspriifung (2a-Versuch)
(hierfir sind mindestens 80% der zum Bestehen der Klausur notwendigen Punkte erforderlich)
muss bis zum 13.03.2020 erfolgen.

Eine mindliche Erganzungspriifung (2a-Versuch) findet am zz.zz.zzzz statt.

Wichtige Hinweise:

Zugelassen sind ein beidseitig beschriebenes DIN A4 Blatt und ein Taschenrechner jeglicher Art.

Punkte | >40 | 244 | >48 | >52 | >56 | 60 | 265 | >70 | >75 | >80
Note 4,0 3,7 3,3 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1,3 1,0

Aufgabe 1 (28 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend dargestellte System mit Belastung (Zeichnung ggf. nicht maf3-
stablich). Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e statisch kinematische Bestimmtheit

o Auflagerreaktionen

¢ Berechnung und Darstellung der Schnittgré3en mit Extremwerten
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Aufgabe 2 (18 Punkte)

Gegeben sind die nachfolgend dargestellten Kontinua, auf die eine Gruppe von Kraf-
ten oder Momenten wirkt. Die Kontinua sollen durch moglichst eine oder, wenn nétig,
mehrere Kréfte, die in richtiger GroRe und Anordnung auf dem jeweiligen Kontinuum
angreifen, ins Gleichgewicht gesetzt werden. Die L6sung soll ausschlief3lich auf dem
Losungsblatt angefertigt werden.




Aufgabe 3 (30 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk (Achsraster 2 m).
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Statische und kinematische Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerreaktionen

e Bestimmung aller Nullstdbe (Markierung falscher Nullstabe fihrt zu Punktab-
zug in gleicher Hohe.)

e Berechnung der Stabkrafte von Stab lund 2
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Aufgabe 4 ,,Quicky“ (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Ldsungsblatt rechts
von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrof3e ein. Achten Sie
auf eventuelle Knicke, Spriinge, Vorzeichen und geben Sie die mathematische Ordnung der
Verlaufsfunktion an.
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Aufgabe 2 (18 Punkte)

Gegeben sind die nachfolgend dargestellten Kontinua, auf die eine Gruppe von Kraf-
ten oder Momenten wirkt. Die Kontinua sollen durch méglichst eine oder, wenn nétig,
mehrere Kréfte, die in richtiger Gré3e und Anordnung auf dem jeweiligen Kontinuum

angreifen, ins Gleichgewicht gesetzt werden. Die Lésung soll ausschlieBlich auf dem
Lésungsblatt angefertigt werden.




Aufgabe 3 (30 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk (Achsraster 2 m).
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Statische und kinematische Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerreaktionen

e Bestimmung aller Nullstdbe (Markierung falscher Nullstabe fihrt zu Punktab-
zug in gleicher Héhe.)

e Berechnung der Stabkrafte von Stab 1und 2
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Aufgabe 4 ,,Quicky” (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem L&sungsblatt rechts
von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrée ein. Achten Sie
auf eventuelle Knicke, Spriinge, Vorzeichen und geben Sie die mathematische Ordnung der
Verlaufsfunktion an.
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